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Трансформація бізнес-процесів є одним з ефективних інструментів 

забезпечення конкурентних переваг, ефективності та досягнення високих 

економічних результатів для підприємств реального сектора економіки в умовах 

ринкової конкуренції. Її суть полягає у комплексному підході, що включає як 

аналіз існуючої системи, так і розробці та впровадженні змін з урахуванням 

сучасних технологій, ринкових тенденцій, автоматизації та цифровізації. 

Проаналізуємо практичні аспекти такої трансформації на прикладі процесів 

підбору автомобільної фарби. 

Підбір автомобільної фарби є досить кропітким та «креативним» процесом і має 

в своїй структурі багато етапів: 

 колорист, використовуючи каталогізований набір тестових зразків 

кольорів, візуально підбирає найбільш відповідний відтінок кольору, 

порівнюючи його з кольором автомобіля; 

 спеціальний код тестового зразка вноситься в базу даних кольорів, яка 

зазвичай надається виробником пігментів для виготовлення фарби. Після 

введення коду  база даних відображає формулу для приготування фарби – список 

пігментів та вагу кожного з них; 

 для приготування фарби використовується набір унікальних пігментів, по 

суті густа фарба певного кольору, яка змішуючись у певній пропорції дає 
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очікуваний колір. Процес приготування фарби полягає у поступовому наливанні 

у ємність пігментів певної ваги (зазначається у формулі) та ретельному їх 

перемішуванні; 

 фінішним етапом є нанесення фарбопультом отриманої фарби на тестовий 

зразок та перевірка на ідентичність з кольором автомобіля. У разі не співпадіння 

кольору отриману фарбу допрацьовують. 

З огляду на особливості процесу, найбільш ефективним варіантом його 

трансформації є оптимізація та автоматизація за рахунок впровадження 

новітнього обладнання та технологій. Автовиробники мають лише певний 

перелік кольорів, у які фарбуються автомобілі, і ці кольори можуть незначною 

мірою відрізнятись залежно від року випуску автомобіля. Одним із способів 

оптимізації виробництва є створення власної бази даних, так званого «архіву». 

Ця база даних повинна включати кожне замовлення підбору фарби з додаванням 

розробленої формули, моделі та року автомобіля. У випадку, коли в роботу 

потрапить ідентичний автомобіль, відповідний запит до бази даних покаже 

готову розроблену адаптовану формулу фарби. Для створення такої бази даних 

можна використати програмне забезпечення FireBird Server та GUI клієнт 

IBExpert для роботи з БД. Це програмне забезпечення є цілком безкоштовним та 

не потребує додаткових витрат. Натомість ми отримуємо економію часу на 

ідентифікацію потрібної нам формули в середньому до 15 хвилин та зменшення 

витрат сировини приблизно на 20%, що, за рахунок ефекту досвіду, дозволяє 

зменшувати собівартість надаваних послуг. 

Іншим напрямом оптимізації є використання новітнього програмного 

забезпечення від виробника сировини, а також спеціальний пристрій для 

зчитування кольору фарби на зразках (спектрофотометр), який суттєво 

пришвидшує процес підбору автомобільної фарби. Спектрофотометр робить 

фотографію кольору автомобіля, аналізує її та надсилає код фарби у програму, 

заощаджуючи час на ідентифікацію коду фарби вручну приблизно на 10 хвилин 

та підвищуючи точність ідентифікації.  Впровадження інноваційного 

обладнання, такого як автоматизована мікс-машина та спектрофотометр, значно 
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підвищує точність підбору кольору і, як результат, задоволеність клієнтів. 

Автоматизована мікс-машина – це пристрій, що автоматично перемішує 

пігменти для забезпечення однорідності їх тону та дозує пігменти відповідно до 

показань спектрофотометра. Вартість такого обладнання складає близько 400 

тисяч гривень і є на перший погляд суттєвою витратою для підприємства. Однак 

у перспективі ці витрати себе виправдають, оскільки це обладнання практично 

повністю автоматизує процес підбору та виготовлення автомобільної фарби, 

суттєво зменшуючи час на її виробництво та підвищуючи точність підбору. В 

результаті мінімізується використання людських ресурсів та кількість помилок у 

процесі підбору автомобільної фарби, що також зменшує витрати сировини. 

Не менш важливим є і екологічна складова такої трансформації, що 

передбачає використання сировини для виготовлення фарби на водній основі. 

Класична сировина має акрилову основу, її використання супроводжується 

забрудненням повітря леткими органічними та синтетичними сполуками, які 

шкодять здоров’ю людини. Сировина ж на водній основі не забруднює повітря, 

безпечна для людини та проста у використанні. До того ж, наявність вітчизняної 

пропозиції дозволяє не лише стимулювати вітчизняне виробництво, а й 

зменшувати вуглецевий слід від транспортування. 

Таким чином, трансформація бізнес-процесів, що включає оновлення 

організаційної структури через чітке визначення функцій виконавців, 

автоматизація рутинних завдань та використання сучасних технологій сприяють 

підвищенню ефективності діяльності (прямої – за рахунок економії ресурсів та 

зниження собівартості, непрямої – впливу на дотичні галузі, індукованої – 

орієнтації на екологічні стандарти) та збільшенню прибутку підприємства. 
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Тези 

 

V Всеукраїнської науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти та молодих науковців 

«Стан та перспективи розвитку бізнес-середовища в умовах 

сучасних викликів» 
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